
MARDI 24 MARS
Correction CM1

FRANCAIS

Exercice 1     :   Recopie les phrases. Souligne les verbes en rouge et souligne le COD de chaque phrase
en vert.

a) Autrefois, mes cousins adoraient les desserts au chocolat.
b) Voulez-vous boire un jus de fruit ?
c) Je verrai Farid demain, à la patinoire.
d) J’achète des timbres à la poste. Je les colle ensuite sur mes cartes postales.
e) Mercredi, nous avons vu une magnifique exposition sur les gorilles.

Exercice 2     :    Indique si chaque COD en gras est un nom propre, un groupe nominal ou un pronom.

a) Lorsqu’ils viennent à Paris, les touristes visitent certains musées célèbres de la capitale. → 
groupe nominal
b) J’adore les romans de science-fiction. → groupe nominal
c) Quentin a rencontré Jawad par hasard, il l’a invité pour déjeuner. → Jawad : nom propre → l’ : 
pronom
d) Prenez ces carottes et coupez-les en rondelles, s’il vous plait. → ces carottes : groupe nominal 
→ les : pronom
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1) Quels sont les deux empires qui s’opposent ? 

L’empire carolingien et l’empire byzantin s’opposent.

2) Où se situe l’état de l’Église dirigé par le Pape ?

Il se situe dans l’empire carolingien.

3) A ton avis, pourquoi le Pape soutient-il Charlemagne ?

Le Pape soutient Charlemagne car l’État de l’Église se situe à l’intérieur de 

l’empire carolingien qui, en plus, est un empire chrétien catolique.



4) Quelle est la réaction du peuple de Rome après le sacre de 

Charlemagne ?

Le peuple est ravi. Charlemagne est acclamé et reconnu de tous.


